

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №45 (24655) 20 - 26 ноября 2023 года

Уверенно движемся к намеченным целям



Под руководством министра обороны России генерала армии Сергея Шойгу прошло заседание коллегии военного ведомства.

Мероприятие состоялось во вторник в Москве, в Национальном центре управления обороной Российской Федерации. Повестка дня включала три вопроса. Первый из них был посвящён совершенствованию военной подготовки студентов гражданских вузов. По второму вопросу участники заседания заслушали доклады о результатах выполнения государственного оборонного заказа в 2023 году и предложениях по формированию проекта гособоронзаказа на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов. Третий вопрос касался хода реализации Плана деятельности Главного командования Военно-Морского Флота на 2019-2025 годы. Начал же вступительное слово на заседании глава военного ведомства с краткой оценки обстановки в зоне специальной военной операции.

Генерал армии Сергей Шойгу прежде всего отметил, что группировки наших войск продолжают успешно действовать в активной обороне,

уверенно удерживая рубежи на всей линии боевого соприкосновения и постепенно улучшая своё положение. Противнику непрерывно наносится огневое поражение, не позволяющее ему продвигаться вперёд.

Все попытки ВСУ провести десантную операцию на Херсонском направлении не увенчались успехом. Благодаря упреждающим и профессиональным действиям наших военнослужащих части морской пехоты и силы специальных операций украинских войск несут колоссальные потери.

Всего с начала месяца противник потерял свыше 13700 человек, порядка 1800 единиц различного вооружения и военной техники, - сообщил глава российского военного ведомства.

Понимая бессмысленность попыток прорвать нашу оборону, много украинских военнослужащих сдаются в плен. В свою очередь российские военнослужащие мужественно действуют в самых сложных условиях боевой обстановки и эффективно выполняют поставленные задачи.

Продолжим снижать наступательный потенциал противника на всех направлениях, - обозначил министр

план действий группировок наших войск на ближайшую перспективу, а затем перешёл к повестке дня заседания коллегии.

Первый вопрос повестки дня касался совершенствования военной подготовки студентов. В этой связи глава военного ведомства сообщил, что в ходе реализации поручения Президента Российской Федерации завершён первый этап работ - военные учебные центры будут открыты во всех субъектах Российской Федерации.

Сегодня девять высших учебных заведений претендуют на открытие военных учебных центров, в том числе в Луганской Народной Республике, - сказал генерал армии Сергей Шойгу. - Количество регионов, охваченных военной подготовкой, увеличится до 82, а число военных учебных центров достигнет 137.

Впрочем, не только в подготовке кадров заключается смысл функционирования военных учебных центров в гражданских вузах. Студенты ещё в ходе учёбы вносят посильный вклад в оказание помощи участникам СВО.

Гражданская высшая школа оказывает весомую поддержку в достижении целей специальной военной операции, - с удовлетворе-

нием констатировал генерал армии Сергей Шойгу. - Около 20 тысяч студентов из более чем 400 вузов страны участвуют в волонтерской деятельности и гуманитарных миссиях. В текущем году ими сдано более 700 литров донорской крови, что позволило оказать неотложную медицинскую помощь 1400 нашим раненым ребятам.

В Государственном морском университете имени адмирала Ушакова, Пензенском государственном университете, Брянском государственном инженерно-технологическом университете и Российском государственном аграрном университете имени Тимирязева было осуществлено более 600 кроводач.

Гражданские вузы оказывают разноплановую помощь нашим войскам в зоне СВО. Так, в воинские части, находящиеся на линии боевого соприкосновения, передано более 10 тысяч комплектов самых современных перевязочных материалов.

В вузах собрано более тысячи квадрокоптеров и FPV-дронов, которые с высокой эффективностью применяются в группировках войск. Студентами изготовлено свыше 50 тысяч квадратных метров маскировочных сетей, что позволит сразу укрыть не-

сколько батальонов.

В этой работе хотел бы отметить Омский государственный технический университет, где ребята работают практически без выходных, - подчеркнул министр обороны.

Ещё один вид поддержки в достижении целей СВО - проведение преподавателями военных учебных центров дополнительных занятий по военной подготовке с сотрудниками органов власти и мобилизованными гражданами. Как уточнил министр обороны, такую подготовку прошли более 20 тысяч человек.

Ещё одна мера поддержки участников СВО - организованный в вузах льготный приём на бюджетное обучение детей участников специальной военной операции. Молодых людей из этой категории граждан уже принято свыше девяти тысяч.

Только в Московский государственный университет имени Ломоносова приняты 113 человек, в Дальневосточный федеральный университет - 123 человека, в Донской государственный технический университет - 128 ребят, - привёл соответствующие примеры генерал армии Сергей Шойгу.

Студенты гражданских вузов проявляют высокий патриотизм и гражданскую ответственность.

3933 из них взяли академический отпуск для участия в специальной военной операции, - сообщил министр обороны. - Ребята воюют очень достойно; я думаю, что все это видели в репортаже на прошлой неделе.

Сегодня они бок о бок с опытными бойцами выполняют задачи на передовой, многие отмечены государственными наградами и получили продвижение по службе.

Алексей Викторович Лялин удостоен ордена Мужества и назначен на должность командира разведывающего подразделения офицерского звания, ефрейтор Александр Сергеевич Мерещерский награждён медалью «За отвагу», ефрейтор Александр Сергеевич Заволока - Георгиевским крестом IV степени.

И такие примеры далеко не единичны, - отметил министр обороны.

стр. 2

Поступок Героя

Пять миллионов - на протезирование



Герой России майор Тимур Дудкин пожертвовал полагающуюся ему выплату в пять миллионов рублей от Мурманской области в благотворительный фонд, который занимается протезированием бойцов.

Об этом майор Тимур Дудкин заявил на встрече с губернатором Мурманской области Андреем Чибисом.

Офицер с мая 2022 года выполняет задачи в зоне проведения спецоперации. Во время одного из боёв ему пришлось взять командование батальоном на себя. Благодаря его отважным и решительным действиям противник был повержен. В ходе боя была уничтожена живая сила и техника националистов.

Указом Президента России Владимира Путина 17 апреля 2023 года Тимур Дудкину была вручена медаль «Золотая Звезда» и присвоено звание Героя России.

Кроме того, он награждён двумя орденами Мужества и медалью «За отвагу».

Форум

Впереди - «АРМИЯ-2024»

В Конгрессно-выставочном центре «Патриот» в подмосковной Кубинке для представителей военно-дипломатического корпуса прошёл брифинг начальника Главного управления инновационного развития Минобороны России генерал-майора Александра Осадчука на тему проведения в следующем году X Международного военно-технического форума «АРМИЯ-2024».



Форум «АРМИЯ» является площадкой для демонстрации предприятиями промышленности и научными организациями из России и других стран передовых достижений и технологических заделов в оборонной области.

Представляемые на форуме образцы продукции военного и двойного назначения служат причиной повышенного интереса среди экспертов и вызывают широкий резонанс в мировом научном сообществе. Специалисты наших стран продолжают результативно взаимодействовать по вопросам международного военно-технического сотрудничества. Убеждён: участие в работе форума специалистов ваших государств послужит укреплению военно-технического сотрудничества между нашими странами, - подчеркнул А. Осадчук.

Форум «АРМИЯ-2024» пройдёт с 12 по 18 августа 2024 года в Конгрессно-выставочном центре «Патриот», на полигоне Алабино и на аэродроме Кубинка. Общая площадь выставочных экспозиций форума составит свыше 340 тысяч квадратных метров. Участникам и гостям, в частности, продемонстрируют широкую номенклатуру образцов вооружения, военной и специальной техники, в том числе образцы, модернизированные по результатам их применения в специальной военной операции на Украине.

Также на форуме покажут продукцию, произведённую в рамках программы импортозамещения, будут представлены разработки и технологии в области искусственного интеллекта, кластеры разработчиков и производителей беспилотных систем и робототехнических комплексов. Кроме того, в авиационном кластере форума, на аэродроме Кубинка, будут представлены специализированные экспозиции перспективной, современной и исторической авиационной техники и вооружения, БПЛА и авиационных компонентов.

В этом году в работе форума «АРМИЯ-2023» приняли участие военные делегации из 83 стран, общее количество представителей иностранных военных ведомств составило более 800 человек. Состоялась 191 двусторонняя встреча с иностранными партнёрами. В экспозиции форума «АРМИЯ-2023» порядка 1500 предприятий и организаций представили свыше 28000 образцов продукции военного и двойного назначения.

Антон АЛЕКСЕЕВ

Социальный ракурс

В военно-медицинских учреждениях Минобороны России будут созданы консультационные пункты по вопросам жилищного обеспечения военнослужащих.



Жильё для бойцов

В открытии первого такого пункта в военном госпитале в г. Казань принял участие заместитель министра обороны РФ Тимур Иванов в рамках рабочей поездки в войска Центрального военного округа.

«Руководством Минобороны России принято решение об организации в военно-медицинских учреждениях консультационных пунктов по вопросам жилищного обеспечения находящихся на лечении военнослужащих - участников специальной военной операции.

Дополнительная мера социальной поддержки позволит оперативно решать весь спектр жилищных вопросов, возникающих у наших военнослужащих ещё в период их нахождения в стенах ведомственных госпиталей», - отметил Тимур Иванов.

Военнослужащим не придётся тратить время на сбор и подачу необходимых документов, вся работа будет осуществляться сотрудниками органов жилищного обеспечения.

«К настоящему времени данные пункты уже созданы в центральных военно-медицинских учреждениях Минобороны, и в ближайшее время, аналогичные пункты начнут работу и на базе других военно-медицинских организаций. Сегодня пилотный проект реализуется на базе военного госпиталя Минобороны России в столице Республики Татарстан г. Казани», - добавил Тимур Иванов.

В госпитале замминистра обороны пообщался с находящимися на лечении военнослужащими и вручил им и сотрудникам военного госпиталя государственные и ведомственные награды.

Особо замминистра обороны отметил весомый вклад и самое активное участие руководства региона в жизни военнослужащих и выразил отдельные слова благодарности главе Республики Татарстан Рустаму Минниханову.

Хроника спецоперации

Эффективно используем наше превосходство

Изматывая противника активной обороной, группировки российских войск постепенно и последовательно создают условия для выхода на новые рубежи.

Очевидное военное превосходство России не оставляет киевскому режиму ни малейшей надежды на желаемый для него исход вооружённого противостояния.

Методичные, последовательные, слаженные действия группировок наших войск, не испытывающих недостатка в боеприпасах, непрерывно сокращают военный потенциал противника. Об этом убедительно свидетельствуют и данные сводки Минобороны России о ходе проведения специальной военной операции (по состоянию на 21 ноября 2023 г.).

Так, на Кулянском направлении активными действиями подразделений «Западной» группировки войск при поддержке авиации, огня артиллерии и тяжёлых огнестрельных систем нанесено поражение скоплениям живой силы и техники 41-й механизированной и 57-й мотопехотной бригад ВСУ в районе населённого пункта Синьковка Харьковской области. Потери противника составили до 25 военнослужащих и два автомобиля.

штурмовых групп 12-й бригады специального назначения ВСУ в районах населённых пунктов Кременная и Кузьмино (ЛНР). Общие потери врага составили до 200 военнослужащих убитыми и ранеными, а также два пикапа.

На Донецком направлении подразделениями «Южной» группировки войск при поддержке артиллерии и тяжёлых

огнестрельных систем отражены две атаки штурмовых групп 28-й механизированной бригады ВСУ в районе населённого пункта Курдюмовка (ДНР). Кроме того, нанесено поражение живой силе и технике 22-й механизированной бригады ВСУ в районе населённого пункта Клещевка (ДНР).

стр. 2

